
 

                            Παλλινθ 28-6-2025                                          προσ  

         Αρ. Πρ.    166                                     όλουσ τουσ ςυναδζλφουσ 

 

Συναδζλφιςςεσ ,ςυνάδελφοι 

Το Δ.Σ ςτου Συλλόγου Εκπαιδευτικών Π.Ε. Αν. Αττικισ «Αλ. Δελμοφηοσ» ςτθρίηει 

τθν κινθτοποίθςθ τθσ ΕΛΜΕ Πειραιά και καλεί τα μζλθ του να ςυμμετζχουν 

 

ΝΑ ΑΘΩΩΘΟΤΝ ΟΙ ΔΤΟ ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΟΙ ΠΟΤ ΠΗΡΑΝ ΜΕΡΟ ΣΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ-ΑΠΟΧΗ 

ΣΗ ΕΛΜΕ ΠΕΙΡΑΙΑ ΓΙΑ ΜΕΝΣΟΡΕ/ΤΝΣΟΝΙΣΕ 

ΔΕ ΘΑ ΠΕΡΑΟΤΝ Η ΣΡΟΜΟΚΡΑΣΙΑ ΚΑΙ ΟΙ ΔΙΩΞΕΙ 

ΚΑΣΩ ΣΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΣΟ ΑΠΕΡΓΙΑΚΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ, ΚΑΣΩ ΣΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΣΟΤ ΑΓΩΝΕ ΚΑΙ 

ΣΑ ΩΜΑΣΕΙΑ 

ΤΓΚΕΝΣΡΩΗ ΔΕΤΣΕΡΑ 30/6 ΣΙ 10:00 ΣΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΤΘΤΝΗ 

ΕΚΠΑΙΔΕΤΗ ΑΣΣΙΚΗ  

(ΞΕΝΙΑ 24, ΑΘΗΝΑ – ΚΟΝΣΑ ΣΟ ΣΑΘΜΟ ‘’ΜΕΓΑΡΟ ΜΟΤΙΚΗ’’) 

υναδζλφιςςεσ, υνάδελφοι, 

τισ 30/6 εκδικάηεται ςτο Πρωτοβάκμιο Πεικαρχικό υμβοφλιο Αττικισ θ παραπομπι των 

ςυναδζλφων πφρου Πουλι και Νίκου Σηιανάκθ, μετά από πεικαρχικι διαδικαςία που 

ξεκίνθςε ο ΔΙΔΕ Πειραιά τον Οκτϊβριο του 2022. Πρόκειται για τουσ δφο ςυναδζλφουσ, που 

τότε εκτελοφςαν χρζθ διευκυντι ςχολικισ μονάδασ (3ο Γυμνάςιο Περάματοσ και 8ο 

Γυμνάςιο Πειραιά αντίςτοιχα) και πιραν μζροσ ςτθν Απεργία-Αποχι που κιρυξε θ ΕΛΜΕ 

Πειραιά από το κεςμό των μεντόρων και των ςυντονιςτϊν εκπαιδευτικοφ ζργου. τα 

πλαίςια τθσ νόμιμα προκθρυχκείςασ απεργιακισ κινθτοποίθςθσ, απείχαν από τα κακικοντα 

που όριηε θ ςχετικι εγκφκλιοσ και ςυνεπϊσ, όντασ απεργοί, δεν όριςαν μζντορεσ και 

ςυντονιςτζσ ςτθ ςχολικι τουσ μονάδα. 

Πρόκειται για μία από τισ πρϊτεσ προςπάκειεσ τότε τθσ κυβζρνθςθσ τθσ ΝΔ, του ΤΠΑΙΘΑ και 

τθσ ΔΙΔΕ Πειραιά να ποινικοποιθκεί θ ςυνδικαλιςτικι δράςθ, να χτυπθκεί το απεργιακό 

δικαίωμα. Προςπάκεια τρομοκράτθςθσ που τότε ζπεςε ςτο κενό, κακϊσ ξεδιπλϊκθκε ζνα 

τεράςτιο κφμα αλλθλεγγφθσ τόςο ςτον Πειραιά, όςο και πανελλαδικά, που ςτρίμωξε το ΔΙΔΕ 

Πειραιά, τθν κυβζρνθςθ και είχε φζρει ζνα πρϊτο κετικό αποτζλεςμα. Με βάςθ τισ 

αντιδραςτικζσ διατάξεισ του Δθμοςιοχπαλλθλικοφ Κϊδικα (κάκε υπόκεςθ που 

παραπζμπεται ςτο Πεικαρχικό υμβοφλιο δεν αναπζμπεται) ορίςτθκε, 2,5 χρόνια μετά, θ 

εκδίκαςθ τθσ υπόκεςθσ ςτο Πρωτοβάκμιο Πεικαρχικό υμβοφλιο Αττικισ. 



Αξίηει να ςθμειϊςουμε πωσ θ απεργία τθσ ΕΛΜΕ Πειραιά ουδζποτε προςβλικθκε νομικά. 

Με βάςθ αυτό, είναι απόλυτα νόμιμθ, κακϊσ θ μόνθ αρχι που μπορεί να κρίνει για το 

νόμιμο ι το παράνομο μίασ απεργιακισ κινθτοποίθςθσ, είναι θ δικαςτικι, χωρίσ βζβαια να 

τρζφουμε αυταπάτεσ και για το ρόλο τθσ αςτικισ δικαιοςφνθσ. Αυτό αποδεικνφεται και από 

το γεγονόσ, πωσ το ΤΠΑΙΘΑ, προςζφυγε δικαςτικά κατά τθσ απόφαςθσ τθσ ΕΛΜΕ Πειραιά να 

κθρφξει ςτάςθ εργαςίασ από τισ υποχρεωτικζσ υπερωρίεσ. 

Οι αποφάςεισ των όποιων Διοικθτικϊν παραγόντων του ΤΠΑΙΘΑ, δθλαδι του εργοδότθ μασ, 

που από μόνοι τουσ, αποφαίνονται για τθ νομιμότθτα ι όχι μίασ απεργιακισ κινθτοποίθςθσ, 

πζρα από όλα τα άλλα, είναι και παράνομεσ και αντιςυνταγματικζσ, ακόμα και με το 

ςθμερινό απεργοκτόνο, αντιδραςτικό κεςμικό πλαίςιο που υπάρχει. Προειδοποιοφμε 

λοιπόν πωσ θ ΕΛΜΕ Πειραιά κα λάβει κάκε απαραίτθτο μζτρο, προκειμζνου να 

υπεραςπιςτεί τα μζλθ τθσ και το απεργιακό δικαίωμα!  

Ξεκακαρίηουμε, τζλοσ, πωσ οι ςυνάδελφοι ουδζποτε υπζπεςαν ςε κάποιο υπθρεςιακό 

παράπτωμα, αλλά πιραν μζροσ ςε απεργιακι κινθτοποίθςθ που κιρυξε με όλα τα τυπικά 

μζτρα το ςωματείο τουσ. Άλλωςτε, ουδζποτε τοφσ ςτερικθκε το δικαίωμα να κζςουν εκ 

νζου υποψθφιότθτα ςτισ κρίςεισ των Διευκυντϊν χολικϊν Μονάδων, αν το επικυμοφςαν, 

κάτι που δεν κα ιταν εφικτό, αν είχαν υποπζςει ςε πεικαρχικό παράπτωμα. 

υναδζλφιςςεσ, υνάδελφοι 

 Είναι ξεκάκαρο πωσ θ κυβζρνθςθ, ςτριμωγμζνθ από τον αγϊνα των εκπαιδευτικϊν, 

όπωσ παραδζχτθκε ο ίδιοσ ο Πρωκυπουργόσ, ζχει επιλζξει το δρόμο τθσ ποινικοποίθςθσ τθσ 

ςυνδικαλιςτικισ δράςθσ, των πεικαρχικϊν, αλλά και τθσ άρςθσ τθσ μονιμότθτασ των 

Δθμοςίων Τπαλλιλων (τθν ϊρα που το 1/3 των εκπαιδευτικϊν είναι ςυμβαςιοφχοι και 

λείπουν εκπαιδευτικοί ακόμα και ςτο τζλοσ του ςχολικοφ ζτουσ…). Οξφνουν τθν καταςτολι 

και τον αυταρχιςμό, τθν ϊρα που δυναμϊνει θ αντιλαϊκι πολιτικι τθσ ακρίβειασ, τθσ 

φορολθςτείασ, θ πολιτικι που κεωρεί κόςτοσ τα μζτρα ολοκλθρωμζνθσ προςταςίασ από 

φυςικζσ καταςτροφζσ, τθσ υποβάκμιςθσ τθσ υγείασ, αλλά και τθσ ενεργοφσ πολεμικισ 

εμπλοκισ τθσ χϊρασ μασ ςτα επικίνδυνα πολεμικά ςενάρια που μακελεφουν τουσ λαοφσ για 

τα κζρδθ των εφοπλιςτϊν, των βιομθχάνων. 

Καλοφμε τουσ ςυναδζλφουσ και τισ ςυναδζλφιςςεσ, παρά τθ δυςκολία τθσ θμζρασ εκείνθσ, 

να πάρουν μζροσ ςτθν κινθτοποίθςθ ζξω από τθν Περιφερειακι Διεφκυνςθ Εκπαίδευςθσ 

Αττικισ ςτισ 10:00 (ςτάςθ εργαςίασ ΕΛΜΕ Πειραιά 08:00-12:00). Καλοφμε όλα τα 

εκπαιδευτικά ςωματεία, τθν ΟΛΜΕ και τθ ΔΟΕ, να ςτθρίξουν και να ςυμμετζχουν ςτθ 

ςυγκζντρωςθ. 

ΚΑΣΩ ΣΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΣΟΤ ΤΝΑΔΕΛΦΟΤ 

ΚΑΣΩ ΣΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΣΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ ΚΑΙ ΣΑ ΩΜΑΣΕΙΑ 

ΟΛΟΙ/Ε ΣΗΝ ΔΕΤΣΕΡΑ 30/6 ΣΙ 10:00 ΣΗΝ ΠΔΕ ΑΣΣΙΚΗ 

 

 

 


